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HOLDNINGER TIL JAKT 
OG JAKTTIDER

En spørreundersøkelse blant jegere og 
friluftsinteresserte, mars 2021
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1. HOVEDFUNN
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Jaktutøvelse

To tredjedeler av jegerne jakter flere ganger i året. 

Menn jakter vesentlig oftere enn kvinner.  Nær 1 av 5 kvinnelige jegere jakter sjeldnere enn årlig.

Ryper og skogsfugl er de vanligste artene å jakte på.  67 % av jegerne jakter ryper, mens 53 % jakter 

skogsfugl.

I overkant av 40 % av jegerne jakter elg, med unntak av Vestlandet hvor 16 % jakter elg.  Hjortejakten 

er mer ujevnt spredt, der 51 % av jegerne på Vestlandet jakter hjort.  I Trøndelag og Østlandet er det i 

overkant en tredjedel av jegerne som jakter hjort, mens det kun er 5 % som jakter hjort i Nord-Norge. 

Jakt på storskarv

Jakt på skarv foregår over hele landet og det er liten forskjell i andelen som jakter skarv i de ulike 

landsdelene.  Totalt sett er det 7 % av jegerne som jakter skarv.

Kun 1 % av jegerne har i større grad benyttet muligheten til å jakte i ferskvann etter storskarv.  

4 % av jegerne kan tenke seg å begynne å jakte storskarv i ferskvann.  Dette er altså en jaktmulighet 

som kan tenkes øke i tiden framover.

Om lag en tredjedel av skarv-jegerne synes det kan være vanskelig å skille mellom toppskarv og 

storskarv.  Det må derfor påregnes en del feilskyting når det gjelder jakt på storskarv.

HOVEDFUNN I
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Elgjakt

Nesten 90 prosent av jegerne synes ikke den utvidede jaktperioden har vært problematisk for seg 

og/eller for grupper de kjenner til.  8 prosent av jegerne mener det har vært problematisk med denne 

utvidede jaktperioden.

Nesten alle friluftsinteresserte (96 %) synes ikke den utvidede jaktperioden har vært problematisk for 

seg og/eller for grupper de kjenner til.  Kun 1 % av de friluftsinteresserte mener det har vært 

problematisk med denne utvidede jaktperioden.

Kun 20 % av jegerne er enige om oppstart av elgjakt fra 1. september i hele landet. 8 % av jegerne 

mener elgjakten kan starte 1. september i kommuner der det hovedsakelig jaktes hjort.  55 % av 

jegerne sier nei til dette spørsmålet.  Et vesentlig poeng her er nok at jegerne mener at slaktevekten på 

elgkalv øker betydelig fra 1. september til 25. september.

Jaktens påvirkning på ferdsel i utmarka

Det er over tid færre som reduserer sin bruk av utmarka når det er jakt på elg og hjort.  I 2002 var det 

44 % som reduserte sin bruk av utmarka mens det for målingen i 2021 er redusert til 27 %. 

Jakt på elg og hjort har likevel en negativ påvirkning på bruk av utmarka for en del av de 

friluftsinteresserte.  27 % av de friluftsinteresserte bruker utmarka litt mindre eller mye mindre når det 

er jakt.  Kun 3 % bruker utmarka mer.  

Frykt for bruk av utmarka i jaktperioden

Det er liten forskjell på frykt for å bruke utmarka når det er jakt på elg og hjort for jegerne fra 2002 til 

2021. Kun 2 % av jegerne frykter å bruke utmarka når det er jakt på elg eller hjort.  

Det er en tendens til at friluftsinteresserte har noe mindre frykt for bruk av utmarka når det er jakt på elg 

og hjort fra 2002 til 2021. 8 % av de friluftsinteresserte føler frykt for bruk av utmarka i svært stor grad 

eller ganske stor grad.  Kun 1 % føler denne frykten i svært stor grad.

HOVEDFUNN II
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Fysiske hindringer for bruk utmarka i jaktperioden

Det er ingen vesentlige endringer når det gjelder fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt 

på elg og hjort for jegerne fra 2002 til 2021.

Kun 1 % av jegerne opplever fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt på elg eller hjort.

Det er ingen vesentlige endringer når det gjelder fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt 

på elg og hjort for de friluftsinteresserte fra 2002 til 2021.

Kun 3 % av de friluftsinteresserte opplever fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt på elg 

eller hjort.  

Opplevd å bli bedt om å holde seg borte fra terrenget

Det er en tendens til at færre småviltjegere har blitt bedt om å holde seg borte fra storviltterreng fra 

2002 til 2021.

Totalt sett har om lag en fjerdedel av jegerne opplevd at storviltjegere har bedt småviltjegere om å 

holde seg borte fra terrenget en eller flere ganger.  Knapt 20 % sier de har opplevd at storviltjegere har 

bedt småviltjegere om å holde seg borte fra terrenget ofte eller flere enn en gang.

11 % av de friluftsinteresserte har opplevd å bli bedt om å holde seg borte fra terrenget til elg- og 

hjortejegere.  Ingen har opplevd dette ofte, 4 % har opplevd det mer enn en gang og 7 % har opplevd 

det én gang.  

Det er ikke noen vesentlige forskjeller mellom resultatene i 2002, 2015 og 2021 på dette spørsmålet.

HOVEDFUNN III



Holdninger til jakt og jakttider • 03.21 • 6

Tillit til kommune og fylkeskommune

Kommune

Tilliten blant jegerne til kommunens avveininger mellom jakt og bruk av utmarka ellers har økt jevnt 

siden 2002 til 2021.

70 % av jegerne har svært eller ganske stor tillit til at kommunen klarer å avveie behovet mellom elg-

og hjortejakt og folks bruk av utmarka ellers. Det er likevel slik at om lag 10 % av jegerne har svært 

liten tillit til kommunens avveininger.  Det vil derfor være lokale forskjeller rundt om i kommunene i 

landet.

Tilliten blant de friluftsinteresserte til kommunens avveininger mellom jakt og bruk av utmarka ellers har 

økt betydelig fra 2002 til 2021.

Nærmere 80 % av de friluftsinteresserte har svært eller ganske stor tillit til at kommunen klarer å avveie 

behovet mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka ellers. 17 % av jegerne har svært eller 

ganske liten tillit til kommunens avveininger.  Det vil derfor være lokale forskjeller rundt om i 

kommunene i landet.

Fylkeskommune

Tilliten blant jegerne til fylkeskommunens avveininger mellom jakt og bruk av utmarka ellers har økt 

betydelig fra 2002 til 2021.

64 % av jegerne har svært eller ganske stor tillit til at fylkeskommunen klarer å avveie behovet mellom 

elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka ellers.  Det er altså en litt svakere tillit til fylkeskommunens 

arbeid sett opp mot tilliten til kommunenes arbeid blant jegerne.

Tilliten blant de friluftsinteresserte til fylkeskommunens avveininger mellom jakt og bruk av utmarka har 

økt betydelig i perioden fra 2002 til 2021.

75 % av de friluftsinteresserte har svært eller ganske stor tillit til at fylkeskommunen klarer å avveie 

behovet mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka ellers.  Det er altså en litt svakere tillit til 

fylkeskommunens arbeid sett opp mot tilliten til kommunenes arbeid blant de friluftsinteresserte.

HOVEDFUNN IV
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2. METODE
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BAKGRUNN OG FORMÅL

Bakgrunn og formål
Jakt- og fangsttidene på vilt i Norge er fastsatt i forskrift om jakt- og 

fangsttider samt sanking av egg og dun. Denne forskriften revideres hvert 

femte år. Gjeldene forskrift varer til 31. mars 2022, og i første halvår av 

2021 skal forslag til nye jakttider sendes på offentlig høring. Som en del av 

kunnskapsgrunnlaget har Miljødirektoratet gjennomført 

spørreundersøkelsen om "Holdninger til jakt blant jegere og 

friluftsinteresserte ikke-jegere". Tilsvarende spørreundersøkelser er 

gjennomført i forkant av tidligere høringer på denne forskriften, blant annet 

i 2015.

Kontaktpersoner
Rådgiver i viltseksjonen i Miljødirektoratet, Kari Bjørneraas har vært 

oppdragsgivers kontaktperson på denne undersøkelsen.

Daglig leder Jarle Gulbrandsen i Norfakta Markedsanalyse AS har vært 

ansvarlig for gjennomføring og rapportering av denne undersøkelsen.
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METODE, UTVALG OG MÅLGRUPPER

To undersøkelser
Denne analysen består av to undersøkelser.  Telefonisk gjennomførte intervju med 1.000 jegere og 

1.000 telefoniske intervju med personer 15 år eller eldre som er friluftsinteresserte og som ikke 

jakter.  Disse intervjuene ble foretatt i perioden 25.02 – 15.03 2021.

Utvalg
Norfakta fikk levert utvalget for jegerne via Jegerregisteret som administreres via 

Brønnøysundsregistrene.  Dette utvalget var påført telefonnummer.  

Det ble trukket et tilfeldig befolkningsgrunnlag 15 år eller eldre for å nå de friluftsintereresserte.  

Dette er en base som Norfakta har tilgang til.  Begge utvalgene er kvotert med 250 intervju i 4 

geografiske regioner (se beskrivelse neste side).  

Målgrupper
Undersøkelsen hadde to målgrupper: jegere og friluftsinteresserte som ikke jakter. Jegerne ble 

innledningsvis spurt om det stemmer at de jakter. Kun de som svarte ja på dette fikk undersøkelsen. 

De friluftsinteresserte ble spurt to innledende spørsmål for å identifisere om han/hun var i 

målgruppen: «For å vite om du er i målgruppen for undersøkelsen må jeg spørre om du anser deg 

selv som friluftslivsinteressert og en bruker av utmarka i Norge?» og «Jakter du selv?».  Kun de som 

svarte at de var friluftsinteresserte, og ikke jaktet selv fikk undersøkelsen
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UTVALGSFORDELING

Undersøkelsen er gjennomført i 4 

geografiske regioner:

• Østlandet inkl. Agder

• Rogaland, Vestland samt Møre og 

Romsdal 

• Trøndelag

• Nordland, Troms og Finnmark 

Regionene blir omtalt som Østlandet, 

Vestlandet, Trøndelag og Nord-Norge.

Fordi vi ikke kjenner den eksakte 

populasjonsfordelingen blant jegere 

eller utmarksbrukere, er datamaterialet 

ikke vektet. Denne undersøkelsen bør 

derfor ikke tolkes som representativ for 

målgruppene.

25

25

25

25

7

16

31

46

51

49

0 20 40 60

Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Mann

Kvinne

Friluftsinteresserte

25

25

25

25

50

22

28

92

8

50

50

0 50 100

Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Under 50 år

50-59 år

60 år+

Mann

Kvinne

Jakter storvilt

Jakter småvilt

Jegere



Holdninger til jakt og jakttider • 03.21 • 11

3. JAKTUTØVELSE
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JAKTFREKVENS, Jegere
Hvor ofte jakter du?
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Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Menn

Kvinner

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Jakter storvilt

Jakter småvilt

Flere ganger per år En gang i året Sjeldnere

To tredjedeler av jegerne jakter flere 

ganger i året. 

Det er ikke særlig stor geografisk 

forskjell, men en tendens til at jegere 

på Østlandet og Nord-Norge jakter noe 

sjeldnere enn på Vestlandet og 

Trøndelag.  

Menn jakter vesentlig oftere enn 

kvinner.  Nær 1 av 5 kvinnelige jegere 

jakter sjeldnere enn årlig.

De eldste jegerne over 60 år jakter 

sjeldnere enn jegere i andre 

aldergrupper.  

Storviltjegerne jakter oftere enn 

småviltjegerne.
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HVA JAKTES DET PÅ? Jegere
Hva jakter du på?
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Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Menn

Kvinner

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Jakter storvilt

Jakter småvilt

Rype Skogsfugl Hare Elg Hjort Rådyr

Ryper og skogsfugl er de vanligste 

artene å jakte på.  67 % av jegerne 

jakter ryper, mens 53 % jakter 

skogsfugl.  

Trøndelag er området hvor det jaktes 

flest av disse artene, mens Vestlandet 

er området hvor det jaktes færrest av 

disse artene.  

Kvinner jakter færre av disse artene 

enn menn.  Andelen som jakter rype er 

like høy blant menn og kvinner.

Det er en tendens til at det jaktes på 

færre av disse artene med økende 

alder.

Elg er den vanligste arten å jakte på 

blant storviltjegerne.  70 % av disse 

jakter elg, mens 57 % jakter hjort.

Blant småviltjegerne er det 86 % som 

jakter rype, mens 65 % jakter 

skogsfugl.
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3. JAKT PÅ STORSKARV
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JAKT PÅ SKARV? Jegere
Hva jakter du på?
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Skarv

Jakt på skarv foregår over hele landet 

og det er liten forskjell i andelen som 

jakter skarv i de ulike landsdelene.  

Totalt sett er det 7 % av jegerne som 

jakter skarv.

Skarv jaktes i vesentlig større andel 

blant menn enn blant kvinner

Det er mest populært å jakte skarv i de 

to yngste aldersgruppene, 30-44 år og 

under 30 år.
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BETYDNING AV UTVIDET JAKTTID PÅ STORSKARV, 
Jegere
Jakt på storskarv ble utvidet i 2017 til å omfatte flere ferskvannslokaliteter 

og varer nå over en lengre periode. Jakt på skarv i sjøen ble begrenset til 

kun ungfugl. Har den utvida jakttiden på storskarv i ferskvann hatt 

betydning for om du vil fortsette eller begynne med jakt på storskarv?
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Kvinner
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60 år+

Jakter storvilt
Jakter småvilt

Ja, jeg har i større grad jaktet i ferskvann

Ja, jeg kan tenke meg å begynne jakte storskarv i ferskvann

Nei, jeg har fortsatt med jakt i sjøen

Nei, jakter ikke skarv

Kun 1 % av jegerne har i større grad 

benyttet muligheten til å jakte i 

ferskvann etter storskarv.  4 % av 

jegerne kan tenke seg å begynne å 

jakte storskarv i ferskvann.  Dette er 

altså en jaktmulighet som kan tenkes 

øke i tiden framover.

Økningen av denne jaktmuligheten ser 

ut til å være størst på Østlandet og 

blant de yngste jegerne under 30 år.
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Forslag til andre måter å tilrettelegge for økt jakt på 
storskarv i ferskvannslokaliteter, Jegere, Østlandet

• Å ta eggene

• At det blir kommunisert via den lokale jeger og 
fiskeforeningen

• At en får lov til å jakte i områder med skarv, altså i andres 
jaktterreng

• Dusør

• En form for belønning

• få betalt

• Ha det som introduksjonsjakt og informere hvorfor det er 
viktig å jakte storskarv

• Innføring av fellingstillatelse som skadedyr

• Man kan gi mer informasjon, f.eks. om at det er lov å jakte 
voksenfugl i ferskvann

• Man kan utvide jakttiden for storskarv

• Mer informasjon

• Mer informasjon

• Mer informasjon om jakt på skarv

• Promotere det mer

• skudd bremme

• Skuddpremie

• Skuddpremie

• Tilgang på jakt, lett å få tak i jaktkort, grunneiere må slippe 
oss til

• Tilrettelegges bedre for yngre jegere

• åpning for lengre jaktperiode

• Arrangement hos lokale jegerforeninger. At Miljødirektoratet 
skriver om det i f.eks. Jakt&Fiske

• At grunneier gir tillatelse

• Bedre organisert for å jakte på mellomskarv

• Gi mer informasjon

• Gi skuddpremie på Skarv til lokale jeger og fiskeforeninger

• Gjøre det veldig rimelig, billig eller gratis

• Hvis man hadde visst at det var bra mat i storskarv ville det 
vært mer sannsynlig at jeg begynte med det

• Informasjon tilgjengelig om det

• Informere bedre, hadde aldri hørt om det

• lettere transport

• Mer informasjon

• Opplyse jegere om det, sende mail/SMS

• Opplyse om at det er mulig, jeg visste det ikke

• Opplyse om jakten

• Opplysning

• Skuddpremie og mer informasjon om den typen jakt

• Utvidet jakttid
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Forslag til andre måter å tilrettelegge for økt jakt på 
storskarv i ferskvannslokaliteter, Jegere, Vestlandet

• Aktiviser ungdom

• Base med hvor det er problem

• Belønning

• Informasjon

• Informasjon om hvor man kan jakte

• Informasjon via iNatur, der vi kjøper jaktkort

• Informasjonkampanje til jegere

• Innføre skuddpremie

• Mer informasjon om det

• pris, mer informasjson

• Skarvjakt i innlandet hadde vært fint

• Skuddpremie

• Utvide jakttidene

• De kan innføre skuddpremie

• Det måtte være at det ble stoppet fredning av skarv i 
elvesoner etter september, ser aldri en skarv mens vi fisker, 
men når vi slutter å fiske så kommer skarven. Skarven 
spiser 2000 yngel i følge jakt og fiske magasin

• Få til en organisert jakttropp

• Informasjon om hvor det er best og trygt å jakte

• Informere bedre om nytt reglement

• Jeg tror interessen for å jakte skarv er veldig liten

• Litt mer opplysninger om det. Opplæring

• Må bli lettere å få låv å jakte innlands

• Man kan innføre en premie slik man har for mink

• Mer informasjon, siden jeg ikke visste at det var lov

• Mer informasjon,organisert jentejakt, organisert ungdomsjakt

• Mere informasjon om jakta

• Ny informasjonskampanje

• Opplyse bedre om det

• Opplyse mer om utvidede jakttider

• Opplysninger om fuglen
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Forslag til andre måter å tilrettelegge for økt jakt på 
storskarv i ferskvannslokaliteter, Jegere, Trøndelag

• Skuddpremie

• Bedre generell opplysning

• Jakt premier

• Man kan innføre skuddpremie

• Man må ha interesse for det. Hvis det bli mer tilrettelagt for det og det blir mer tilgjengelig kan det bli mer interesse

• Mer informasjon om det

• Mer publisering og markedsføring om at det er mulig

• Reklamere for det

• Selges jaktkort

• Skuddpremie

• Skuddpremie

• Skuddpremie, hvis den er et problem og man vil bli kvitt den

• At det er lov lov til å jakte med motorisert kjøretøy

• Bekjentgjøre det

• Først må det være skarv i ferskvannet, ingen steder her i nærheten, bor på en øy

• Må få bruke båt og motor

• Opplyse om hvor bestandene er

• skuddpremie

• Skuddpremie

• Skuddpremie

• Stort sett lite jakt på skarv her i Trøndelag, et vilt som er alt for lite beskattet, veldig godt kjøtt, fint vilt. Fremme det i lokale jeger og 
fiskeforeningen, på medlems- og årsmøter. Veldig få som jakter på skarv

• Vær mer tydelige på reglene angående det
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Forslag til andre måter å tilrettelegge for økt jakt på 
storskarv i ferskvannslokaliteter, Jegere, Nord-Norge

• Bekjentgjøre folk med tilberedningsmuligheter, folk tror det smaker tran, jeg vil gjerne jakte skarv og prøver å finne enkle oppskrifter 
som reduserer transmaken

• Få det inn i opplæringsjakt så folk ser det bedre

• Hvis det blir kjent at skarv kan bli god mat

• Informasjonskampanjer

• Informere bedre

• IO bor ved ferskvann og opplever ikke skarv som problematisk, dersom det blir problematisk gir han uttrykk for at han vil jakte på skarv

• Mer informasjon om hvorfor det bør jaktes på

• Mer opplysning rundt jakt på storskarv

• Premiere de som skyter skarv i ferskvannslokaliteter

• Profilere det, og gjøre det billig, mangel på sesong kort, er kunn enkelt dager og da orker man ofte ikke

• Sette opp egne buer

• Skuddpremie

• Skuddpremier

• endring i tidsrom

• gjennom opplæring i lokale jegerforeninger

• Her i troms er det mye privat grunn og ingen tilrettelagt jaktkortløsning, jeg tenker at generellt bør det ordnes muligheter for å kjøpe 
jaktkort.

• Skudd premie

• Skuddpremie

• Skuddpremie

• tilby gratis jakt og områder

• Tilrettelegge for det
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VANSKER MED Å SKILLE MELLOM TOPPSKARV OG 
STORSKARV, Jegere (n=72, jakter på skarv)

Synes du det er vanskelig å skille storskarv fra toppskarv i 

forbindelse med jakt?

4

29

67

0 50 100

Ja, både i jaktsituasjoner og etter
at skarven er skutt

Ja, men ikke etter skarven er felt

Nei

Om lag en tredjedel av skarv-jegerne 

synes det kan være vanskelig å skille 

mellom toppskarv og storskarv.  Det må 

derfor påregnes en del feilskyting når 

det gjelder jakt på storskarv.
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4. ELGJAKT
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ER JAKTTIDEN PÅ ELG PROBLEMATISK? Jegere
Jakttiden for elg ble utvidet i 2017, og er i dag 25. september til 23. 

desember. Er jakttiden på elg på noen måte problematisk for deg 

eller grupper du kjenner til?
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Totalt

Østlandet
Vestlandet
Trøndelag

Nord-Norge

Menn
Kvinner

Under 30 år
30-44 år
45-59 år

60 år+

Jakter storvilt
Jakter småvilt

Ja, vært problematisk for meg

Ja, vært problematisk for grupper jeg kjenner til

Ja, vært problematisk for grupper jeg kjenner til og meg

Nei, ikke vært problematisk

Nesten 90 prosent av jegerne synes 

ikke den utvidede jaktperioden har vært 

problematisk for seg og/eller for 

grupper de kjenner til.  8 prosent av 

jegerne mener det har vært 

problematisk med denne utvidede 

jaktperioden.

Problemet synes å være noe større i 

Trøndelag enn i de andre landsdelene.  

Problemet synes å være minst på 

Vestlandet hvor elgjakten er klart lavere 

enn i de andre landsdelene. 

Problemer med utvidelse av jakttiden 

for elg er økende med økende alder.  

Det er de eldste jegerne som synes 

dette er mest problematisk, selv om 

85 % synes det er uproblematisk.
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ER JAKTTIDEN PÅ ELG PROBLEMATISK? Friluftsinteresserte

Jakttiden for elg ble utvidet i 2017, og er i dag lik i nesten alle kommuner i 

landet, det vil si 25. september til 23. desember. Har den utvida jakttiden på 

elg på noen måte vært problematisk for deg eller grupper du kjenner til?
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Totalt

Østlandet
Vestlandet
Trøndelag

Nord-Norge

Menn
Kvinner

Under 30 år
30-44 år
45-59 år

60 år+

Bruker flere ggr per uke
Bruker flere ggr per måned

Sjeldnere

Ja, vært problematisk for meg

Ja, vært problematisk for grupper jeg kjenner til

Ja, vært problematisk for grupper jeg kjenner til og meg

Nei, ikke vært problematisk

Nesten alle friluftsinteresserte (96 %) 

synes ikke den utvidede jaktperioden 

har vært problematisk for seg og/eller 

for grupper de kjenner til.  Kun 1 % av 

de friluftsinteresserte mener det har 

vært problematisk med denne utvidede 

jaktperioden.

Problemet synes å være noe større i 

Trøndelag og Nord-Norge enn i de 

andre landsdelene.  Problemet synes å 

være minst på Vestlandet hvor 

elgjakten er klart lavere enn i de andre 

landsdelene. 
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HVILKE JAKTTIDER PÅ ELG ER MEST PROBLEMATISK? 
Jegere (n=115, synes utvidet jaktperiode på elg er problematisk)

Hvilke perioder av dagens jakttid på elg anser du som mest 

problematisk med tanke på egen jaktutøvelse?

30

10

46

14

6

49

10

25

12

10

0 50 100

Perioden fra 25. september til 5.
oktober

Perioden fra 25. september til
31. oktober

Perioden fra 31. oktober til 23.
desember

Hele jakttidsperioden (25. sep –
23. des)

Vet ikke

Totalt Småviltjegere (n=51)

Nesten halvparten av jegerne som 

synes utvidet jaktperiode er 

problematisk sier at perioden fra 31. 

oktober til 23. desember er den mest 

problematiske perioden.  

30 % av de som besvarte dette 

spørsmålet synes tidligjakta i perioden 

fra 25. september til 5. oktober er den 

mest problematiske perioden. Dette var 

vel en del av den gamle førsteperioden 

fra 25. september til 1. oktober.  Dette 

er samtidig en viktig periode for 

småviltjegerne som det framgår av 

figuren. Dette er altså en «gammel» 

konflikt for enkelte småviltjegere.
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg 
med tanke på egen jaktutøvelse? Jegere, Østlandet
• At elgjegerne tar seg for mye til rette i terrenget; har blitt truet 

med våpen

• De slipper ikke oss til og jager oss intenst den første uka

• De tar beslag på hele terrenget

• Den er for lang, det blir for lenge å vere konsentrert om jakt, 
for jeg føler at jeg må utnytte hele jaktsesongen.

• Desto seinere jeg slipper til, desto større er sjansen for at snøen 
slipper, og da blir jeg sperret ute av egen jakt fordi jeg ikke 
greier å stavre meg inn

• Det blir mindre elg og vanskeligere å jakte på grunn av 
spesifikke restriksjoner

• Det er at områdene blir stengt, fra 31. oktober får ikke jegerne 
slippe til

• Det er ingen forståelse for småviltsjakt

• Det er mye usanket utstyr i forbindelse med f.eks sau i 
jaktområdet

• Dyr som er igjen i valdet med tanke på frost sent i perioden. 
Fordervet kjøtt pga høy temperatur tidlig i perioden

• Elgjegere jakter mer på fulltid, men småvilt jegere jakter i 
helgene, så de dominerer veldig, holder på fra tidlig om 
morgenen

• Går ut over småviltjakta

• I forhold tl samjakt med andre jaktformer, og elgjegerne i 
mindre grad utnytter jaktida effektivt

• Jakta tar for lang tid i forhold til fylling av kvoter etc.

• må være lengre

• Man må per telefon kontakte elgjaktlaget for å få tildelt jaktområde

• Opptar mye av skogen når jeg driver annen type jakt enn elg. Lite 
forutsigbart

• Snø

• terrenget blir oppholdt av elgejakt

• Andre får ikke tilgang til skogen i jakttida

• Det at de sperrer terrengene

• Det er for lite elg og for mye hjort og for å få elgbestanden opp bør 
det kanskje være kortere jakttid

• Elgejegerne slipper ikke til andre jegere, de vil ha områdene for seg 
selv. Dette er ikke problem jeg personlig har hatt, men vet andre 
har det

• Elgveldet slipper ikke til skogsfugljegere

• en risiko i forhold til det med våpen

• Fordi jeg er imot at de forlenger elgjakta så mye. Og istedet for å 
innskrenke kvoten, utvider de jakttiden for å få inn kvoten

• Fuglejakta er blitt veldig kort; det er blitt veldig liten tid for samjakt

• Ingenting

• opplever at fuglejegere blir hatet på og må endre kurs på grunn av 
elgjakten. De vil ha oss ut av terrenget

• Problematikken er den at jegerne har alt terrenget for seg selv og 
det er vanskelig å drive med annen jakt (småvilt)

• Vanskelig med tilgang på jakt når elgjakta er i gang, vanskelig å 
tilpasse seg hverandre

• Vet ikke
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg 
med tanke på egen jaktutøvelse? Jegere, Vestlandet

• At det blir stengt for småviltsjakt

• Den er rett og slett for lang

• liten tid

• Overlapping mellom jakttidene på flere arter

• Problematisk med tanke på reproduksjon

• Det er såppass store områder at jeg synes elgjegere og fuglejegere kan jakte samtidig

• Elgjakta får første prioritet, og de andre må skygge banen

• Nedprioritering av småviltjegere i leid terreng
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg 
med tanke på egen jaktutøvelse? Jegere, Trøndelag
• At den sperrer for oss andre

• At det er vanskelig for småviltjegere å slippe til på storvilt terreng

• Det går utover annen jakt og elgjakten varer for lenge

• Elgjakta går på bekostning av de som går rådyrjakt. Vanskelig å kombinere rådyr og elg i samme 
terreng. Rådyrjegerene måtte vente til elgjegerene ble ferdige. Elgjakta trumfer fordi de ofte er 
grunneiere

• Elgjakta okkuperer området, så andre får ikke jaktet der

• Elgjegere blir mildt sagt irritert når vi slipper hunden ut

• Føler at vi blir utestengt når jeg jakter småvilt og den varer for lenge

• For det første: Det blir mindre jakt. For det andre: Mange jakter kun i helgene og da drar jakttida 
seg ut, derfor blir man lei av å gå på jakt

• Går greit for meg, tenker på at holdninga til jeger miljøet er vanskelig å forsvare for resten av folket 
når jakttida er så lang, siden jegere har fortrinsrett over andre i utmarka i en så lang periode

• Ikke noe spesielt

• Jakten blir mindre effektiv når den varer så lenge

• Jakten blir mindre intensiv og effektiv, legger beslag på jaktterrenget for annen jakt, selv ved 
samjakt er det elgjakta som prioriteres

• Konflikt og konkurranse om terrenget

• Lagt noen premisser for hvor å jakte, men noen som jakter mer, og burde være like premisser

• Når man måtte bli ferdig med jakta tidligere fikk småvillt jegere anledning til å slippe til, nå er det 
ofte de ikke får slippe til fordi grunneiere ikke vil ha småvilltjegere tilstede under storvilltjakta

• På grunn av jobben jeg har, jobber i turnus, er jeg skikkelig uheldig mister jeg hele jakta, og det har 
skjedd.

• Premissene, dvs. påbudet om dialog, er ikke fulgt opp for at små- og storviltjegerne skal fungere 
sammen

• Prioritering av jakt ifht. til familieliv og andre frititsaktiviteter. Forventningen om å være med på 
hele jakten. Det bli en for lang periode

• Snøen kommer for tidlig og skulle gjerne vært et opphold i elgen sin brunsttid

• Som jeg svarte på et tidligere spørsmål er dagens jakttid problematisk for andre grupper, men ikke, 
som det spørres om i dette spørsmålet, for egen jaktutøvelse

• Vanskelig å delta mye på grunn av eksamen

• Adgang til jakt der det foregår elgejakt og småvilt jakt fordi deler av terrenget er stengt

• At det blir konflikt mellom jegere selv om både storviltjegere og småviltjegere har jaktkort

• At det blir stengt for småviltjegere, ikke alle plasser men mange.

• At det ikke er samjakt og blir utestengt

• At man ofte tar ut elgen litt tidlig og så låser man resten av jaktperioden. Det blir interessekonflikt

• At man risikerer å ødelegge for andre jegere, og i verste fall blir skutt selv

• At småviltjegere ikke slippes inn på samme arealer i den perioden

• At vi går i terrenget deres

• Der det er samjakt så bryr ikke elgjegerne seg om smådyrjegerne

• Det er da det er flest fuglejegere og rådyrjegere i marka. I noen jaktområder så liker ikke elgjegere at 
andre jegere ikke går i områdene de jakter i, enda det er fritt for alle å gå der

• Føler at elgjegerne mener de har større rett på jaktområdet enn vi som jakter fugl

• For my trykk i skogen og påvirker alle arter enn elgen

• Har ingen betydning

• Hvis du skal jakte storfugl så er elgen gjerne i samme terregn, og da kan du riskiere å møte på skremt elg

• I det terrenget som elgjakta beslaglegger kan man ikke drive jakt på rype, storfugl og hare

• Ingenting med hensyn til egen jaktutøvelse, liker ikke den siste delen med tanke på tur og skigåing

• Interessekonflikter.

• Jakttiden er ikke problematisk for min egen jaktutøvelse. Den er imidlertid for lang og stresser elgen

• Jeg føler meg uvelkommen når det er mye elgjegere, så da finner jeg nye territorier

• Jeg mener de skal ha uka si slik det var tidligere, mens vi fugljegerne skal ha uka vår, da mener jeg elgjakta 
skal få være fri og for seg selv fram til den 31. september. Ei uke hver hvor vi disponerer skog og fjell, alt 
bør være likt. Elgjegerne bør også få ha uka si.

• Man ferdes mye i samme terreng, og må være varsomme

• Vanskelig å korrigere

• Vi slipper ikke til med annen jakt i enkelte områder
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg 
med tanke på egen jaktutøvelse? Jegere, Nord-Norge

• At den siste tiden på jakttiden er ikke sola oppe

• Den kunne begynt tidligere

• Det blir mye frost når perioden blir så seint som den er

• For mye nedbør den tiden på året

• I mørketida er det lite og dårlig lys for etterjakt. Det er da også fare 
for fryst og ødelagt kjøtt

• Kommer i konflikt med andre typer jakt

• Lysforhold og kulde

• Problem med bestemmelse av dyr

• Vi kan risikere å risikere ei ku som går med kalver i seg

• De er i samme områdene som jeg vil jakte på rype og småvilt

• De som driver elgjakt stenger ned et helt rypeterreng

• Den går ut over annen jakt, f eks rype

• Det blir brudd i småviltjakten der jeg jakter

• Det er ikke noe tydelig koordinering av annen aktivitet i 
terrenget, det er opp til jaktlagene og grunneiere. Mye 
forskjellig praksis, som bør koordineres

• Får ikke jaktet storfugl i denne perioden

• For oss så er det at snøen kommer tidlig. Vi jakter helst før 
snøen kommer

• Hvis man driver annen jakt mens det foregår elgjakt kan 
man havne midt i et elgdrev

• jakt i småvilt områder

• Samjaktsproblematikk og jeg liker ikke å bevege meg der 
elgjegerene er

• Terrengene blir "opptatte" for lenge, mange med jaktkort 
for samme område

• Vanskelig å si
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg? 
Friluftsinteresserte, Østlandet

• At de dreper dyrene

• at de hører at de skyter og at det blir problematisk å gå i marka for jeg vet ikke hvor de skyter

• At det går utover orienteringssesongen

• Ingen andre hindringer enn at turorienteringspostene er tatt inn. Dette gjelder da jeg orienterer

• Jeg er veganer. Liker ikke at dyr blir drept

• påvirkning på andre
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg? 
Friluftsinteresserte, Vestlandet

• At den er så lang og sammenhengende

• Da kan jeg ikke gå med hunden min løs
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg? 
Friluftsinteresserte, Trøndelag

• At man ikke kan bruke naturen

• Bærplukking
• Dem som jakter elg slipper ikke til andre jegere, og fordi vi som vanligvis går på tur også ikke slipper til 

pga. elgjakta. Småviltejegerne sliter med å gjennomføre prøvene nå fordi de deler samme terreng som 
elgjegerne under jakta si

• Det er ubehagelig å gå tur med tanke på at man forstyrrer jegere og at man høre skudd nærme der man 
er

• Jeg har en ineresse som gjør at jeg må vise hensyn til jakten i veldig store deler av høsten

• jeg synes At de jakter ned langst veier og innjord er mest problematisk

• Jeg synes at det er begrenset tilgang for gåtur på grunn av jaktterrengene.

• Man kan ikke gå fritt i skogen

• Redd for å gå ut i skogen

• Stoler ikke på jegerne
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Hva er mest problematisk rundt dagens jakttid på elg? 
Friluftsinteresserte, Nord-Norge

• At den vart utvidet. Dette stresser dyrene ekstra mye. Det er også problematisk for friluftslivet til folk

• At man ikke kan gå på tur hvor som helst i utmarka når det er jaktperiode

• Det er det at man føler seg litt utrygg når man går på tur og man har hørt om forskjellige episoder

• Det kolliderer med annen jakt

• Jaktpresset er for stort i starten av perioden.

• Kulde, snø, man må ta vare på kjøttet og det fryser, når det fryser får ikke kjøttet modnet

• Mine interesser er terrengsyknling og løping hvilket kolliderer med jakt i disse områdene

• Redd for å bli skadet

• Sanking av tamdyr

• Småviltjakt foregår i samme terreng

• Som turgåer blir man uglesett av jegere, som vil ha jaktområdet for seg selv
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ELGJAKT FRA 1. SEPTEMBER? Jegere
Jakttid for hjort starter 1. september i hele landet, mens jakt på elg 

starter 25. september. Bør jegere gis mulighet til å jakte elg fra 1. 

september?
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Totalt

Østlandet
Vestlandet
Trøndelag

Nord-Norge

Menn
Kvinner

Under 30 år
30-44 år
45-59 år

60 år+

Jakter storvilt
Jakter småvilt

Ja, i hele landet

Ja, men kun i kommuner hvor det hovedsaklig jaktes hjort

Nei

Har ingen mening

Vet ikke

Kun 20 % av jegerne er enige om 

oppstart av elgjakt fra 1. september i 

hele landet. 8 % av jegerne mener 

elgjakten kan starte 1. september i 

kommuner der det hovedsakelig jaktes 

hjort.  53 % av jegerne sier nei til dette 

spørsmålet.  Et vesentlig poeng her er 

nok at jegerne mener at slaktevekten 

på elgkalv øker betydelig fra 1. 

september til 25. september.

Motstanden mot oppstart av elgjakt er 

minst på Vestlandet og størst i 

Trøndelag. 

Motstanden mot oppstart av elgjakt fra 

1. september øker med økende alder.
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5. JAKTENS PÅVIRKNING 

PÅ FERDSEL I UTMARKA
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Påvirkning på bruk av utmarka når det er jakt på elg 
og hjort? Friluftsinteresserte

I de periodene det er jakt på elg og hjort, bruker du utmarka mer eller 

mindre i disse periodene?
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Bruker flere ggr per uke
Bruker flere ggr per måned

Sjeldnere

Mye mer Litt mer Like mye Litt mindre Mye mindre/ikke

Det er over tid færre som reduserer sin bruk 

av utmarka når det er jakt på elg og hjort.  

I 2002 var det 44 % som reduserte sin bruk av 

utmarka mens det for målingen i 2021 er 

redusert til 27 %. 

Jakt på elg og hjort har likevel en negativ 

påvirkning på bruk av utmarka for en del av de 

friluftsinteresserte. 27 % av de 

friluftsinteresserte bruker utmarka litt mindre 

eller mye mindre når det er jakt.  Kun 3 % 

bruker utmarka mer.  

Det er flest i Trøndelag av de 

friluftsinteresserte (37 %) som reduserer sin 

bruk av utmarka i jaktperioden, mens det er 

færrest på Østlandet hvor 20 % reduserer sin 

bruk av utmarka. 

Reduksjonen i bruk av utmarka i jaktperioden 

øker med økende alder.  Det er 12 % av de 

yngste som reduserer sin bruk, mens det er 

33 % av de eldste som reduserer sin bruk.

Det er noen flere kvinner enn menn som 

reduserer sin bruk av utmarka i jaktperioden.

Det er flest i gruppen som sjeldnest bruker 

utmarka som reduserer sin bruk i 

jaktperioden.
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Frykt for bruk av utmarka når det er jakt på elg og 
hjort? Jegere
I hvilken grad opplever du frykt for å gå i skogen eller i fjellet i 

jaktsesongen for elg eller hjort?
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60 år+

Jakter storvilt

Jakter småvilt

I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er liten forskjell på frykt for å bruke 

utmarka når det er jakt på elg og hjort 

for jegerne fra 2002 til 2021.

Kun 2 % av jegerne frykter å bruke 

utmarka når det er jakt på elg eller 

hjort.  

Det er kun blant kvinnelige jegere at vi 

kan spore noe frykt, der 1 % av de 

kvinnelige jegerne opplever frykt i svært 

stor grad, mens 6 % av de kvinnelige 

jegerne opplever frykt i ganske stor 

grad.
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Frykt for bruk av utmarka når det er jakt på elg og 
hjort? Friluftsinteresserte
I hvilken grad opplever du frykt for å gå i skogen eller i fjellet i 

jaktsesongen for elg eller hjort?
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Bruker flere ggr per uke

Bruker flere ggr per måned

Sjeldnere

I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er en tendens til at friluftsinteresserte 

har noe mindre frykt for bruk av utmarka 

når det er jakt på elg og hjort fra 2002 til 

2021.

8 % av de friluftsinteresserte føler frykt for 

bruk av utmarka i svært stor grad eller 

ganske stor grad.  Kun 1 % føler denne 

frykten i svært stor grad.

Det er noe større frykt for bruk av utmarka 

i Trøndelag og Nord-Norge enn på 

Vestlandet og Østlandet.  Det er noe 

høyere frykt i de to eldste aldergruppene, 

45-59 år og 60 år eller eldre enn i de to 

yngste aldersgruppene.  

Det er mer frykt blant kvinner (13 %) enn 

blant menn (5 %).

Det er mest frykt for bruk av utmarka når 

det er jakt blant de som bruker utmarka 

sjeldnest.
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Frykt for bruk av utmarka når det er jakt på elg og 
hjort? Jegere vs. friluftsinteresserte
I hvilken grad opplever du frykt for å gå i skogen eller i fjellet i 

jaktsesongen for elg eller hjort?
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Jegere

Friluftsinteres
serte

I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er noe mer frykt blant de 

friluftsinteresserte for bruk av utmarka 

når det er jakt på elg og hjort i forhold til 

jegerne.  

Kun 2 % av jegerne opplever slik frykt i 

svært eller ganske stor grad, mens 

tilsvarende andel for friluftsinteresserte 

er 8 %.
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Fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt 
på elg og hjort? Jegere
I hvilken grad opplever du fysiske hindringer i skogen grunnet elg- eller 

hjortejakt, eksempelvis stengte veier, stengte parkeringsplasser, skilting 

osv.?
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60 år+

Jakter storvilt

Jakter småvilt

I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er ingen vesentlige endringer når 

det gjelder fysiske hindringer for bruk 

av utmarka når det er jakt på elg og 

hjort for jegerne fra 2002 til 2021.

Kun 1 % av jegerne opplever fysiske 

hindringer for bruk av utmarka når det 

er jakt på elg eller hjort.  

Dette virker å være et svært lite 

problem for jegerne.
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Fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt 
på elg og hjort? Friluftsinteresserte
I hvilken grad opplever du fysiske hindringer i skogen grunnet elg- eller 

hjortejakt, som eksempelvis stengte veier, stengte parkeringsplasser, 

skilting osv.?
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60 år+

Bruker flere…
Bruker flere…

Sjeldnere

I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er ingen vesentlige endringer når 

det gjelder fysiske hindringer for bruk 

av utmarka når det er jakt på elg og 

hjort for de friluftsinteresserte fra 2002 

til 2021.

Kun 3 % av de friluftsinteresserte 

opplever fysiske hindringer for bruk av 

utmarka når det er jakt på elg eller 

hjort.  

Også for de friluftsinteresserte virker 

dette ikke å være noe problem.
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Fysiske hindringer for bruk av utmarka når det er jakt 
på elg og hjort? Jegere vs. friluftsinteresserte
I hvilken grad opplever du fysiske hindringer i skogen grunnet elg- eller 

hjortejakt, eksempelvis stengte veier, stengte parkeringsplasser, skilting 

osv.?
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I svært stor grad I ganske stor grad I ganske liten grad I svært liten grad

Det er svært få både av jegere og 

friluftsinteresserte som opplever fysiske 

hindringer for bruk av utmarka når det 

er jakt på elg og hjort.
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Opplevd at storviltjegere har bedt småviltjegere om å 
holde seg borte fra terrenget? Jegere

Har du opplevd at elg- eller hjortejegere har bedt småviltjegerne om å 

holde seg unna terrenget deres?
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Jakter storvilt

Jakter småvilt

Ja, opplever det ofte Ja, har opplevd det mer enn en gang

Ja, har opplevd det en gang Nei, har ikke opplevd det

Det er en tendens til at færre 

småviltjegere har blitt bedt om å holde 

seg borte fra storviltterreng fra 2002 til 

2021.

Totalt sett har om lag en fjerdedel av 

jegerne opplevd at storviltjegere har 

bedt småviltjegere om å holde seg 

borte fra terrenget en eller flere ganger.  

Knapt 20 % sier de har opplevd at 

storviltjegere har bedt småviltjegere om 

å holde seg borte fra terrenget ofte eller 

flere enn en gang.  

Dette fenomenet synes å være til stede 

i minst grad på Vestlandet og i størst 

grad i Trøndelag.  
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Bedt om å holde seg borte fra terrenget til elg- og 
hjortejegere? Friluftsinteresserte
Har du opplevd at jegere av elg og hjort har bedt deg om å holde seg 

unna terrenget deres?
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Bruker flere ggr per uke

Bruker flere ggr per måned

Sjeldnere

Ja, opplever det ofte Ja, har opplevd det mer enn en gang

Ja, har opplevd det en gang Nei, har ikke opplevd det

Det er ikke noen vesentlige forskjeller 

mellom resultatene i 2002, 2015 og 

2021 på dette spørsmålet.

11 % av de friluftsinteresserte har 

opplevd å bli bedt om å holde seg borte 

fra terrenget til elg- og hjortejegere.  

Ingen har opplevd dette ofte, 4 % har 

opplevd det mer enn en gang og 7 % 

har opplevd det én gang.  

Det er liten forskjell mellom de ulike 

målgruppene på dette punktet, men vi 

ser at de som bruker utmarka aller 

oftest har opplevd det i større grad enn 

gjennomsnittet.
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Opplevd at storviltjegere har bedt brukerne om å 
holde seg borte fra terrenget? Jegere vs. friluftsinteresserte

Har du opplevd at elg- eller hjortejegere har bedt småviltjegerne/brukerne 

om å holde seg unna terrenget deres?
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Jegere

Friluftsinteres
serte

Ja, opplever det ofte Ja, har opplevd det mer enn en gang

Ja, har opplevd det en gang Nei, har ikke opplevd det

Det er en betydelig større andel jegere 

som har blitt bedt å holde seg borte fra 

terrenget enn friluftsinteresserte.  

27 % av jegerne har opplevd dette 

mens det er 11 % av de 

friluftsinteresserte som har opplevd 

dette.

Dette er naturlig i og med at andre 

jegere i terrenget til storviltjegere kan 

oppleves som forstyrrende for 

jaktutøvelsen for elg og hjort. 
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Har DU fått en slik oppfordring? Jegere (n=241 

Har opplevd at småviltjegere er bedt om holde seg borte fra terrenget)

Har DU fått en slik oppfordring? (Å holde seg borte fra jaktterreng)

68

61

58

76

70

69

40

62

75

67

63

32

39

42

24

30

31

60

38

25

33

37

0 20 40 60 80 100

Totalt

Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Menn

Kvinner

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Ja Nei

Om lag to tredjedeler av småviltjegerne 

har selv fått en oppfordring om å holde 

seg borte fra terrenget.  

Det er størst andel blant småviltjegere i 

Trøndelag som har opplevd dette, 

mens det er færrest på Vestlandet.

Det er flere mannlige småviltjegere som 

har opplevd dette i forhold til kvinnelige 

småviltjegere.

Det er høyest andel blant småviltjegere 

i aldersgruppen 30-44 år som har 

opplevd dette.



Holdninger til jakt og jakttider • 03.21 • 47

Fått beskjed om at du ikke får jakte småvilt og rådyr 
om du ikke følger oppfordringen? Jegere (n=241) 

Har opplevd at småviltjegere er bedt om holde seg borte fra terrenget)

Har du noen gang fått beskjed om at du ikke får jakte småvilt i 

framtida dersom du ikke følger oppfordringen?
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Totalt

Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Menn

Kvinner

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Ja Nei

Kun 5 % av de spurte har fått beskjed 

om at de ikke får jakte småvilt og rådyr 

om de ikke følger oppfordringen om å 

holde seg borte fra terreng hvor det 

foregår storviltjakt.  

Det er størst andel på Vestlandet og det 

er høyest andel blant de yngste 

småviltjegerne under 30 år.
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Fått beskjed om at du ikke får jakte småvilt og rådyr i 
jaktperioden for elg og hjort? Jegere

Har du noen gang fått beskjed om at det ikke er mulig å få kjøpt jaktkort 

for småvilt eller rådyr i den perioden elg- eller hjortejakten pågår?
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Totalt

Østlandet

Vestlandet

Trøndelag

Nord-Norge

Menn

Kvinner

Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Jakter storvilt

Jakter småvilt

Ja Nei Vet ikke

Om lag en tredjedel av jegerne har 

opplevd at de ikke får jakte småvilt og 

rådyr i jaktperioden for elg og hjort.  

Dette andelen er høyest på Østlandet 

og i Trøndelag, mens den er minst på 

Vestlandet.  

Mannlige jegere har opplevd dette i 

større grad enn kvinnelige jegere.  



Holdninger til jakt og jakttider • 03.21 • 49

6. TILLIT TIL KOMMUNEN 
OG FYLKESKOMMUNEN
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Tillit til kommunens avveining mellom jakt og bruk av 
utmarka. Jegere
Kommunen kan foreslå for fylkeskommunen at jakttiden på elg og hjort innskrenkes 

dersom det er til hinder for annen utmarksbruk. Hvor stor tillit har du til at 

kommunen klarer å avveie behovet mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av 

utmarka til tur, rekreasjon og annen jakt på en god måte?
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Nord-Norge

Menn
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Under 30 år
30-44 år
45-59 år

60 år+

Jakter storvilt
Jakter småvilt

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit

Svært liten tillit Vet ikke

Tilliten til kommunens avveininger 

mellom jakt og bruk av utmarka ellers 

har økt jevnt siden 2002 til 2021.

70 % av jegerne har svært eller ganske 

stor tillit til at kommunen klarer å avveie 

behovet mellom elg- og hjortejakt og 

folks bruk av utmarka ellers. Det er 

likevel slik at om lag 10 % av jegerne 

har svært liten tillit til kommunens 

avveininger.  Det vil derfor være lokale 

forskjeller rundt om i kommunene i 

landet.

Totalt sett er det svært liten forskjell i 

holdninger mellom de ulike 

målgruppene med tanke på vurdering 

av kommunens avveininger.
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Tillit til kommunens avveining mellom jakt og bruk av 
utmarka. Friluftsinteresserte
Kommunen kan foreslå for fylkeskommunen at jakttiden på elg og hjort innskrenkes 

dersom det er til hinder for annen utmarksbruk. Hvor stor tillit har du til at 

kommunen klarer å avveie behovet mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av 

utmarka til tur, rekreasjon og annen jakt på en god måte?
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Menn
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Under 30 år

30-44 år

45-59 år

60 år+

Bruker flere ggr per uke

Bruker flere ggr per…

Sjeldnere

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit

Svært liten tillit Vet ikke

Tilliten til kommunens avveininger 

mellom jakt og bruk av utmarka ellers 

har økt betydelig fra 2002 til 2021.  

Nærmere 80 % av de 

friluftsinteresserte jegerne har svært 

eller ganske stor tillit til at kommunen 

klarer å avveie behovet mellom elg- og 

hjortejakt og folks bruk av utmarka 

ellers. 17 % av jegerne har svært eller 

ganske liten tillit til kommunens 

avveininger.  Det vil derfor være lokale 

forskjeller rundt om i kommunene i 

landet.

Totalt sett er det liten forskjell i 

holdninger mellom de ulike 

målgruppene med tanke på vurdering 

av kommunens avveininger, men vi ser 

at de eldste over 60 år har minst tillit til 

kommunens avveininger.
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Tillit til kommunens avveining mellom jakt og bruk av 
utmarka. Jegere vs. friluftsinteresserte
Kommunen kan foreslå for fylkeskommunen at jakttiden på elg og hjort innskrenkes 

dersom det er til hinder for annen utmarksbruk. Hvor stor tillit har du til at 

kommunen klarer å avveie behovet mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av 

utmarka til tur, rekreasjon og annen jakt på en god måte?
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Jegere

Friluftsinteres
serte

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit

Svært liten tillit Vet ikke

Friluftsinteresserte har høyere tillit til  

kommunens avveininger mellom jakt og 

bruk av utmarka enn jegerne.  79 % av 

de friluftsinteresserte har  svært eller 

ganske stor tillit, mens tilsvarende 

andel for jegerne er 70 %.
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Tillit til fylkeskommunens avveining mellom jakt og 
bruk av utmarka. Jegere
Fylkeskommunen kan innskrenke jakttiden på elg og\eller hjort. 

Hvor stor tillit har du til at fylkeskommunen klarer å avveie behovet 

mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka til tur, rekreasjon og 

annen jakt på en god måte?
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60 år+

Jakter storvilt
Jakter småvilt

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit
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Tilliten til fylkeskommunens avveininger 

mellom jakt og bruk av utmarka ellers 

har økt betydelig fra 2002 til 2021.  

64 % av jegerne har svært eller ganske 

stor tillit til at fylkeskommunen klarer å 

avveie behovet mellom elg- og/eller 

hjortejakt og folks bruk av utmarka 

ellers.  Det er altså en litt svakere tillit til 

fylkeskommunens arbeid sett opp mot 

tilliten til kommunenes arbeid. 11 % av 

jegerne har svært liten tillit til 

fylkeskommunens avveininger.  

Andelen som har svært liten tillit til 

fylkeskommunens avveininger varierer 

mellom 3 og 18 % i de ulike 

fylkeskommunene (NB! Antall 

respondenter mellom de ulike 

fylkeskommunene varierer mellom 20 

og 250).  

Totalt sett er det liten forskjell i 

holdninger mellom de ulike 

målgruppene med tanke på 

fylkeskommunens avveininger.
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Tillit til fylkeskommunens avveining mellom jakt og 
bruk av utmarka. Friluftsinteresserte
Fylkeskommunen kan innskrenke jakttiden på elg og\eller hjort. 

Hvor stor tillit har du til at fylkeskommunen klarer å avveie behovet 

mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka til tur, rekreasjon og 

annen jakt på en god måte?
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Sjeldnere

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit

Svært liten tillit Vet ikke

Tilliten til fylkeskommunens avveininger 

mellom jakt og bruk av utmarka har økt 

betydelig i perioden fra 2002 til 2021.

75 % av de friluftsinteresserte har 

svært eller ganske stor tillit til at 

fylkeskommunen klarer å avveie 

behovet mellom elg- og/eller hjortejakt 

og folks bruk av utmarka ellers.  Det er 

altså en litt svakere tillit til 

fylkeskommunens arbeid sett opp mot 

tilliten til kommunenes arbeid.  21 % av 

de friluftsinteresserte har svært eller 

ganske liten tillit til fylkeskommunens 

avveininger.  

Geografisk er det liten forskjell i 

holdninger til fylkeskommunens 

avveininger.  Menn har noe mindre tillit 

enn kvinner og de eldste har minst tillit.
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Tillit til fylkeskommunens avveining mellom jakt og 
bruk av utmarka. Jegere vs. friluftsinteresserte
Fylkeskommunen kan innskrenke jakttiden på elg og\eller hjort. 

Hvor stor tillit har du til at fylkeskommunen klarer å avveie behovet 

mellom elg- og hjortejakt og folks bruk av utmarka til tur, rekreasjon og 

annen jakt på en god måte?
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Jegere

Friluftsinteresserte

Svært stor tillit Ganske stor tillit Ganske liten tillit

Svært liten tillit Vet ikke

Friluftsinteresserte har høyere tillit til  

fylkeskommunens avveininger mellom 

jakt og bruk av utmarka enn jegerne.  

75 % av de friluftsinteresserte har  

svært eller ganske stor tillit, mens 

tilsvarende andel for jegerne er 64 %.


